

# NÁVŠTĚVA KUCHYŇSKÉHO STUDIA

*Ve chvíli, kdy se rozhodnete k rekonstrukci nebo plánujete pořízení nového bydlení, musíte začít řešit jednu z nejdůležitějších místností – a tou je kuchyň. Dispoziční řešení můžete přizpůsobit potřebám a návykům vaší rodiny. Ve velké míře se opět navrácí trend obytné kuchyně, tedy nenásilné propojení hlavní obývací části s kuchyní a jídelním koutem. Dříve, než začnete provádět stavební práce a úpravy, měli byste si rozmyslet tvář nové kuchyně a pečlivě zvážit všechny možnosti. Při plánování je přínosné poradit se s odborníky z kuchyňských studií, jelikož rozumí svému oboru. Předvedete tak řadě omylů, které se mohou prodražit. Odborní projektanti vám poradí se stavební připraveností, znají technické normy pro umístění spotřebičů a pomocí grafického programu vám zpracují prostorový návrh kuchyně. Navrhnou vhodné rozmístění spotřebičů a přípravných ploch, rozloží úložné prostory podle budoucích potřeb kuchaře. Kuchyň rozdělí do dílčích zón, které na sebe plynule navazují a ulehčují pohyb v kuchyni.*

## KDY JE TEN PRAVÝ ČAS ZAČÍT

Mnoho lidí se ptá, kdy je ten pravý čas na plánování kuchyně. Je nutno říci, že je to individuální. Někdo se rozhodne doslova během pár minut, zatímco jsou lidé, kterým to trvá i několik let.

Úplně první úvahy by vás měly napadnout ve chvíli plánování projektu rodinného domu nebo vybírání nového bytu. Měli byste si ujasnit, jak velkou kuchyň chcete, a podle toho vybírat tvar a velikost místnosti. Každý má svoji představu o ideální kuchyni. V tuto chvíli se také rozhodněte, preferujete-li kuchyň společnou s obývacím pokojem nebo raději samostatnou místnost.

Nejvyšší čas plánování nové kuchyně je ve chvíli, kdy nastoupí řemeslníci a začnou připravovat její instalace. Zvláště u novostaveb je pak investor překvapen, že již v rámci hrubé stavby je třeba znát rozmístění sporáku a dřezu. U montovaných staveb instalace upřesňujete ještě v rámci projektu. Mnohdy se právě v tuto chvíli udělají chyby. Instalace připravíte univerzálně – někde tady voda, přibližně tady elektřina. Při nakupování nábytku pak nezbude nic

Foto Whirlpool – Whirlpool ČR, s.r.o.





Foto Dřezy Schock - S U I T E, s.r.o.

jiného než ho přizpůsobovat nebo některé instalace předělat. Správný postup je takový, že s dostatečným předstihem kuchyň vyberete, určíte její dispoziční řešení a po poradě s řemeslníky připravíte potřebné příklady. Od kuchyňského architekta si můžete vyžádat technický výkres, který předáte řemeslníkům, a máte jistotu, že na nic důležitého nezapomenete.

## PRVNÍ OTÁZKY

Ještě před tím, než se vypravíte za odbornou radou do kuchyňského studia, byste si měli odpovědět na několik základních otázek. Buďte připraveni, že na ně budete již při prvních konzultacích dotazováni.

- 🎯 Jaký styl kuchyně se vám líbí? Moderní nebo rustikální?
- 🎯 Chcete kuchyň světlou, tmavou, v desénu dřeva nebo pastelové barvy?
- 🎯 Jaký tvar kuchyně byste požadovali? (Případně jaký tvar projektant navrhuje.)
- 🎯 Jaký styl skříněk preferujete? (Otevírací, výsuvné kontejnery, prosklené apod.)
- 🎯 Požadujete hodně úložného prostoru nebo spíše vzdušnější sestavu horních skříněk?
- 🎯 Které spotřebiče plánujete do kuchyně umístit, budou volně stojící, nebo vestavené?

Z důvodu cenové kalkulace budete také dotázáni, jaké materiály chcete v kuchyni použít na dvířka – lamino, fólii, masiv nebo lak, a na pracovní desku – laminátovou, žulovou, corian aj.

Hned při prvním kontaktu s projektantem budete doslova zasypáni otázkami, ale pouze pomocí nich se o vašich požadavcích dozví co nejvíce. Samozřejmě mu také můžete nechat naprosto volnou ruku a ponechat vyřešení kuchyně na jeho schopnostech a fantazii, ale alespoň několika základními podrobnostmi byste ho měli usměrnit. I sebelepší projektant vám nevidí do duše, a i přesto, že návrh, který vám připraví, bude zajímavý a profesionální,

nemusí vás zaujmout. Projektant musí z rozhovoru s vámi poznat váš styl a priority, které upřednostňujete. Do nové kuchyně se jistě promítne i způsob vašeho života, jak moc vaříte a pro kolik strážníků...

## VYBÍRÁME V KUCHYŇSKÉM STUDIU

Pokud se rozhodnete pro variantu nákupu kuchyně v obchodních domech nebo u truhlářů, budete si muset kuchyň vymyslet sami a sepsat si potřebné komponenty, které budete potřebovat zakoupit.

Zaměříme se spíše na variantu nákupu v kuchyňském studiu. Tuto možnost upřednostňuje stále více zákazníků. Jejich náročné zaměstnání a málo volného času jim nedovoluje věnovat se výběru kuchyně naplno, a tak ocení servis ve specializovaném obchodě, kde vyřeší všechno najednou. Kompletní dodávka nábytku, spotřebičů včetně dopravy a montáže tzv. na klíč je pohodlná a bez starostí.

Při návštěvě showroomu kuchyňského studia se ptejte odborného personálu na všechno, co vás bude zajímat, a nechte si předvést jejich nabídku. Zajímat by vás měl rozsah nabízeného servisu. Zeptejte se, zdali firma preferuje pouze některé značky doplňků a spotřebičů, nebo je vám schopna nabídnout široké spektrum. Nenechte se tlačit do zboží, které se vám nelíbí nebo pochybujete o jeho kvalitě. Důležitou informací je délka poskytované záruky na zboží i na montáž. Informujte se na ceny nabízených služeb, co je v rozpočtu

Foto HANÁK NÁBYTEK, a. s.





Foto autor – Petr Tomíček

a co se hradí zvlášť. Neopomeňte se zeptat na dodací termíny, abyste si mohli naplánovat časový harmonogram. Myslete na to, že návrh kuchyně se nedá uspěchat, a na rozhodnutí si raději nechte i několik měsíců času.

Při osobní návštěvě v prodejně se soustředte na kvalitu provedení vystavených vzorků, jelikož ty by měly reprezentovat realizaci montáže u zákazníka. Zvláštní pozornost věnujte spojům pracovních desek, napojení ozdobných lišt a řemeslnému zpracování, jelikož tady zpravidla odhalíte preciznost provedení detailů.

## CO SI PŘINĚST S SEBOU

Již běžnou službou nabízenou kuchyňskými studii je zpracování grafického návrhu budoucí kuchyně. Jedná se o barevný prostorový obrázek vyhotovený zpravidla na počítači. Většina firem má však tuto službu zpoplatněnou, případně vám cenu návrhu odečte při objednání kuchyně. V některých prodejnách vám návrh nedají domů, jelikož se obávají předání podkladů truhlářům. Jinde vám ho vytisknou nebo předají na CD (případně zašlou e-mailem).

Na setkání s projektantem budete potřebovat rozměry místnosti:

📍 Nezapomeňte změřit také výšku parapetu, topení, výklenky, strop apod.

Pokud je dům ve výstavbě nebo před rekonstrukcí, použijte rozměry z projektu. Čím budou přesnější, tím méně se bude muset před realizací návrh upravovat.





Foto Computer Press, a. s.

Pokud máte již hotové instalace (voda, odpad, elektřina, plyn), zakótuje je. Také si nezapomeňte přinést:

- 📌 vaše požadavky, příp. obrázky z časopisů nebo katalogů, které vás zaujaly
- 📌 pokud budete chtít zachovat některý z vašich stávajících spotřebičů (např. mikrovlnku, chladničku), vezměte s sebou jejich rozměry

Nemusíte mít obavy, že rozměry budou nepřesné, protože většina firem si kuchyň před uzavřením závazné objednávky zajede na místo přeměřit. Některé firmy nabízejí také osobní návštěvu projektanta přímo u zákazníka doma.

## PROČ SE RADIT S ODBORNÍKY

Při plánování je přínosné poradit se s odborníky z kuchyňských studií, jelikož rozumějí svému oboru. Předjete tak řadě omylů, které se mohou prodražit. Odborní projektanti vám poradí se stavební připraveností, znají technické normy pro umístění spotřebičů a pomocí grafického programu vám zpracují prostorový návrh budoucí kuchyně. Sledují za vás novinky a vývoje trendů, jsou školeni v celém spektru kuchyní od projektů po spotřebiče. Navrhnu vhodné rozmístění spotřebičů a přípravných ploch, rozloží úložné prostory podle budoucích potřeb kuchaře. Kuchyň rozdělí do dílčích zón, které na sebe plynule navazují, a ulehčují tak pohyb v kuchyni. Znají ergonomická pravidla a z praxe osvědčené principy zařizování kuchyně. Nezapomenou na maličkosti a kuchyň vyřeší do posledního detailu.

- 📌 Nechoďte do studia na poslední chvíli, ale v časovém předstihu. Projektant pracující v časovém stresu neodvede tak kvalitní práci. Nemá také dostatek času se vám plně věnovat.

Pokud se podíváte přes rameno projektantovi, poodhalíte několik postupů, jak se od samotného začátku tvoří kuchyň. Některé firmy nabízejí **kreslení návrhu** přímo se zákazníkem, ovšem u složitějších nebo designově zajímavějších zakázek chce mít projektant trochu času na zkoušení různých variant, a netrpělivý zákazník projektanta znervózňuje. Návrh není, jak se mnoho zákazníků domnívá, naházení skříněk do programu a „ono“ se to nakreslí.

Prvním krokem je **zakreslení půdorysu** místnosti – zdi, zanesení oken, dveří, příp. dalších stavebních prvků (topení, výklenky). Celý výkres je vytvořen v měřítku. Většina projektantů má vynikající prostorovou představivost a skřínky umísťuje v půdorysu. Na výsledný 3D pohled přepínají až posléze pro celkové zhodnocení návrhu nebo doladění detailních komponentů.

Při rozkresleném půdorysu je nutné zvážit **tvár budoucí kuchyně**. Mezi zákazníky je nejoblíbenější tvár do písmene „L“, případně „U“, již méně časté je umístění rovné kuchyně podél jedné stěny. Žádaným prvkem bývá také bar, ať již spojený s kuchyní nebo jako solitérní ostrůvek. Projektant musí vybrat, který z tvarů bude do kuchyně nejvhodnější, aby byla zachována pohodlná průchodnost a také dostatek místa pro kuchyň.

**Skřínky** se začínají umísťovat od rohu a již v první fázi je nutné brát v úvahu všechny **spotřebiče**, které mají být v kuchyni umístěny. Spotřebiče mají přesně dané rozměry, které jsou neměnné, a je nutné je respektovat, stejně jako bezpečnostní normy. Zbývající prostory se vyplní úložným prostorem.

V návrhu se musí objevit přání zákazníka, ale jakým způsobem a v jakém pojetí je kuchyň vytvořena a sladěna, je na umu projektanta. Některý zákazník přesně určí hranice, jiný mu nechá volnou ruku. Každá kuchyň by měla být originální a detailem zajímavá. Snahou architekta je vtisknout návrhu neotřelý zajímavý prvek. Více tvořivých možností má v sestavě horních skříněk. Tam může kombinovat různé výšky, skleněné výplně, různé typy otevírání a polic.

Po naskládání všech skříněk je nutné návrh doplnit o **pracovní desky, ukončovací lišty a sokly**. V poslední fázi se v návrhu sladí **barvy a doplňky** tak, aby byl atraktivní pro zákazníka. Používají se aranžovací nádoby, květiny, pestré barvy stěn nebo textury dlaždic na podlahu. Podle typu grafického programu pak projektant provede výstupní obrázek – zpravidla přepne program z pracovního režimu bez renderovaných textur (kvůli rychlosti programu) do plného vykreslení. Kvalitní návrh zabere i s vyhotovením cenové kalkulace až několik hodin práce.

Již první návrh se připravuje v barevných texturách, které si zákazník vybral. Určení barvy kuchyně se při první schůzce věnuje patřičná pozornost. Není radno toto odbýt. Když dáte projektantovi nesprávné informace, nebudete s návrhem nejspíš spokojeni. Většina lidí totiž nemá dostatečnou představivost a návrh v nesympatické barvě nebo s jiným profilem dvířek odmítnou i přesto, že skladba skříněk by jim vyhovovala. Návrh kuchyně zpracovaný podle představ zákazníka je přijímán velmi kladně. Samozřejmě můžete během jednání ještě několikrát barvu měnit, ale pohybujete se většinou v podobných barevných odstínech.